



首屆中學文憑試畢業生歸來母校與老師留影

校園開放日 繽紛遊藝展才能 團結勤奮 帶夢飛翔

一年一度校園開放日，本校彩旗飄揚，歡聲笑語滿盈，洋溢出一片活力歡樂的氣氛。是次開放日以「帶夢飛翔」為主題，以遊藝會形式開放校園，與社會大眾分享多年來的教學成果。在開放日期間，適逢南區中學巡禮及中一家長日，累計吸引了1200人次蒞臨參觀。

一連兩天的開放日節目豐富多元，全校13個展區共20個攤位遊戲，學術與體藝並重，校園各樓層的來賓絡繹不絕。其中視藝室設有木匙扣、彩砂蠟燭等設計工作坊，亦可欣賞手工樂器作品展；圖書館設有趣味閱讀攤位，展示屢獲佳績的郵集設計作品；實驗室則設有隱形墨水、魚洗等科學探究遊戲。本校全校覆蓋網絡，電子學習發展完善，多個展室均有平板電腦學習示範。同場進行「中西及南區小學校際比賽」、「學生夢飛翔才藝匯演」，更有航拍試飛及表演環節，來賓可戴上虛擬實境眼鏡實時觀看航拍畫面。開放日所見，招待、講解與主持崗位均由學生主導，攤位佈置精美，遊戲豐富有趣又富教育意義，師生熱情洋溢。

開放日的來賓不乏成就斐然的校友，當中包括律師、專上學院講師、室內設計師等。校友重臨母校，與恩師暢聚往事如數家珍。不少校友更攜幼回來，讓孩子們看看父母的成長歷程，體會尊師重道的高尚情操。此外，不少校友披畢業袍來訪與恩師合影，開放日期間校園和諧愉悅，令來賓感受到師生間的關愛。

學生傾力演出「夢飛翔才藝匯演」



學生義工為參觀人士介紹科學實驗--「魚洗」



校友結伴回母校感謝師長



參觀人士親手製作手工紀念品





港島傑出學生頒獎禮

本校3C鍾梓翰及6A庄嘉琦同學於校內成績及操行均表現出眾，代表學校參加香港島校長聯會主辦的「2016年香港島傑出學生選舉」，分別獲選為初中組及高中組優秀學生，為本校同學樹立模範，期望本校同學能見賢思齊，創造更多佳績。



6A庄嘉琦

參加此次傑出學生選舉令我受益匪淺，猶記得面試時主考的提問令我意識到自己對於南區、對於社會的認識是多麼淺薄。在與各校精英的相互交流中，不僅意識到除了盡全力於學習之上，亦要留心社會時事議題，更應培養自己的批判性思考，才能做到全面發展，有出色的表現。我意識到自己仍有很大進步空間，當以謙卑之心面對學習和往後的人生。

3C鍾梓翰

在參加面試遴選前，令我難忘的是每個同學都很支持我。他們的支持和鼓勵讓我擺脫緊張的情緒，勇敢地面對面試，把自己的最好一面發揮出來，這是我得到這個獎的最大原因。在選舉過程中與各校精英互相交流，內容包括自我介紹、時事討論等，讓我獲益不少。而在頒獎禮上，嘉賓的訓勉讓我明白到應對自己有信心和敢於嘗試，勉力發揮月明精神。



2016明愛慈善賣物會

明愛慈善賣物會是香港明愛每年一度的盛事，本校師生鼎力支持義賣活動，既可為母會籌募善款，又可出力為社會做善事，實在難得。

今年的賣物會於11月6日在維多利亞公園舉行。會場有不少物品及遊戲供入場人士選擇，包括：衣服、飾物、洋酒、各類精緻家品等，吸引了不少市民共襄善舉。當天，本校的攤位有地攤賣物、「連中三元」拋酒樽及「親子過三關」遊戲，不少參加人士都取得獎品，小朋友更樂而忘返，長幼皆滿載而歸。另外，本校舞蹈組學生代表為大會開幕禮表演HIP HOP舞蹈，得到來賓的熱烈掌聲。



學生義工也不遺餘力，本校派出近百位學生，其中包括紅十字會、男童軍、女童軍及義工服務團，協助開幕典禮及維持場內秩序。本校紀律隊伍精神抖擻，熱心招待來賓，在會場為大眾服務，贏得來賓的讚賞。





陶醉書卷氣息 享受閱樂無窮

「第28屆閱讀嘉年華」

本校榮獲「遊戲攤位之最佳推動閱讀獎」——中學組亞軍

本校二十八名同學參加由香港教育專業人員協會主辦的「第28屆閱讀嘉年華」活動。本校榮獲「遊戲攤位之最佳推動閱讀獎」——中學組亞軍。

「閱讀嘉年華」的宗旨是希望透過多元化活動，如攤位遊戲、話劇比賽、故事劇場及書展等，讓參與人士體驗閱讀的樂趣。本校以「重拾書中香江情，活出人生愛與誠」為攤位主題，向在場人士推廣第28屆中學生好書龍虎榜60本候選書籍。不論是設計遊戲道具、擬定遊戲規則，還是製作紀念書籤、佈置攤位等，都是同學親力親為的成果。他們不但把閱讀之樂推己及人，而且獲得無價經驗，為日後在校內營造優良文風奠下穩固的基礎。



助人自省 人本關愛 「共融馬拉松」集訓活動

為增加對智障及精神病康復人士的了解，建構共融社區。本校學生以伴跑員身分，協助智障及精神病康復人士參與來年一月由東華三院舉辦的「共融馬拉松」活動。截至十一月，本校同學共參與六次集訓，包括遊戲及伴跑。透過訓練，同學明白院舍會員所面對的障礙，深切反省何謂「以人為本的尊重」。學生表現熱情積極，拋開一切隔閡，願與會員攜手向前，發揮助人自助的精神，共建美好社區。



廉政趣劇 —— 「威尼斯衰人」

為給本校學生灌輸誠實不貪、公正守法的價值觀，本校德育及公民教育組特意請來中英劇團為中四及中五級同學演出《威尼斯衰人》互動劇場。

話劇以劇場互動的形式、風趣幽默的手法，帶出貪污的禍害和反貪污的重要，演員一邊演出一邊引導學生思考：面對賄賂誘惑時，如何做合法、合情、合理的決定。演員簡潔輕鬆地闡釋《防止賄賂條例》第9條，構成貪污罪行的4A原則：即僱員／代理人（Agent）、未得主事人同意（Approval）、接受利益（Advantage）及作出行動（Act），便已屬受賄行為，觸犯《防止賄賂條例》。同學觀看生動風趣的演出，並積極地參與討論，寓學習於娛樂，享受了一個愉快的下午。





嘉賓演講-科學實驗-人體
適電示範



中西南區小學校際比賽【探思行動——動力飛車比賽】

適逢開放日，本校特意舉辦「中西及南區小學校際比賽探思行動——動力飛車比賽」，更邀請香港中文大學物理系高級講師湯兆昇博士及教育局總學校發展主任(中西及南區)唐麗芳女士作主禮嘉賓，湯博士即場為學生及家長演說科學講座，將「STEM」科學教育理念以有趣及與生活息息相關的實驗展示，如微波爐能使光管發亮、發電機與電動機變換、人體導電等都使來賓對日常科學有更深入認識，家長與學生都獲益良多。

比賽同學分工合作設計動力飛車的車軸



得獎同學與嘉賓、老師及校長合照，分享成功喜悅

進行競速比賽，同學認真準備，期待有良好的成績



而「動力飛車」比賽務使學生將科學融入生活，發揮設計意念，提升創意思維能力，學生須利用雪條棒作為材料製造車身，設置回力夾作為助動力，另有一支60cm長木及光碟四隻製作「動力飛車」，並進行競

速比賽。過程中學生須克服頗多難點，例如發動桿繩子鬆緊適宜、回力夾結構裝置適中、車輪必須保持平衡，以防「動力飛車」未能起步等。但參賽學生經過仔細研究，不斷嘗試，最終能夠設計既美觀而實際的「動力飛車」。當每隊的製成品能成功向前滑行的時候，師生都難掩歡欣喜悅。

佛山教育團訪校 學術交流 互相裨益

本校一直以照顧屋邨坊眾、教育草根使他們的子弟成材為任，因此吸引一行六人的佛山教育團到訪。這份來自天主教辦學的關愛精神，是教育團在交談中最關注的。

教育團來自一所佛山的優質中學，成員有教學研究室主任、班主任，也有歷史、數學、政法、物理等科的教師，他們以天主教學校在課程上的特色為題展開了提問。從中了解到本校不獨有倫宗科，而且還有許多付諸實踐、服務社區的活動，其中學生指導區內老人家學習的長者學苑，令他們感到新奇。

透過介紹，他們明白到本校收生的吸引力只憑口碑；對新移民學生需要的掌握，不斷開闊他們的學習機會，令他們在學習上獲高增值，是本校的吸引力所在；這與國內重視升學爭競的風尚有所不同。

在現場考察後，教育團對區內屋邨與豪宅毗鄰的特色，多了掌握；亦明白到在香港教育中，因應不同社區的需要而提供對應的服務，最為重要。本校致力以關愛來令社區增值，令來自國內的教育團印象深刻。



教育團送來馳名的佛山陶瓷，黃飛鴻的英姿，融和了兩地的教育工作者。